

编者按

奉献的青春最美丽，实干的人最精彩。对青年大学生来说，军营不仅是追逐理想的地方，更是成长的地方，收获的地方。青年大学生将个人理想融入了强军梦想，通过到部队展示才华，砥砺人生，提升价值。近期，我院开展了一系列的征兵宣传活动，号召青年学子投身军营，报效祖国。

阿斯哈尔·努尔太等同学：

你们好！我看了来信，得知你们怀揣着从军报国的理想，暂别校园、投身军营，你们的这种志向和激情，让我感到很欣慰。

自古以来，我国文人志士多有投笔从戎的家国情怀。抗战时期，许多南开学子就主动

青年寄语

习主席给南开大学8名新入伍大学生的网信

奔赴沙场，用鲜血和生命诠释了爱国、奉献的精神内涵。如今，你们响应祖国召唤参军入伍，把爱国之心化为报国之行。为广大有志青年树立了新的榜样。

希望你们珍惜身穿戎装的机会，把热血挥洒在强军梦的伟大实践之中，在军队这个

大舞台上施展才华，在军营这个大熔炉里淬炼成钢，书写绚烂、无悔的青春篇章。

习近平

2017年9月23日



骄阳如火，军声昂扬，学院2018年度征兵宣传活动于5月17日集中开展。我院优秀大学生士兵代表周洪硕回母校做先进事迹报告。威武雄壮的阅兵场面和热血豪迈的军旅故事在大屏幕中滚动播放。由静安区征兵办牵头组织，海、陆、空、武警、火箭军、战略支援等驻沪部队热情接待咨询大学生。区公安局和市北医院现场开设宣传教育、身体初检、政治初审等窗口。静安区征兵办主任、区人武部部长陈立新莅临指导，学院领导及各系师生到场参加活动。解放日报、新闻晨报、青年报、上海广播电视台、教育电视台、静安报等十余家市、区媒体进行了联合采访。

“当兵5年，荣立二等功和三等功各一次，多次荣获个人嘉奖，作为优秀大学生士兵代表已纳入提干考核对象……”胸前佩戴着三枚军功奖章，从学院走出去的优秀大学生士兵周洪硕于敏行楼2213报告厅为行健学子做先进事迹报告。周洪硕是我院汽车专业学生，于2012年12月应征入伍。他不惧挑战，与时间赛跑，刻苦钻研战术磨砺战技，勇摘各项比武桂冠。他心中有梦，不受繁华诱惑，毅然留任士官扎根军营，做强强军的追梦人。“感谢母校的征兵宣传，让我找到了人生的主心骨，感谢部队这所大学校给予的人生财富，把我锻造成为祖国的战士，也感谢曾经奋斗的自己……”精彩铿锵的军旅青春，深情无悔的从戎初心，感动着在场每一位师生，会场一次次响起热烈的掌声。行健学子参军热情高涨，近百名学生现场踊跃报名。

此次征兵宣传活动还将通过微信群、QQ群、行健易班和微信公众号推送，向广大有志青年发布征兵政策和办理流程，做到应征入伍的相关优惠政策“进班级、进教室、进宿舍、进家庭、进人心”，实现全员覆盖、精准动员，掀起高校征兵宣传动员热潮。

学院将征兵工作作为大学生思想政治教育的重要载体，激励引导学子树立报国之志，强化使命担当，在军旅生活中经受锻炼、提高素质，积累人生发展正能量。据统计，五年来有174名行健学子奔赴军营，4人次荣立二、三等功，150余人次荣获优秀士兵、优秀义务兵称号，67人次荣获团连等各级嘉奖。学校连续四年入选男兵超额走兵数位居上海高校榜首，连续七年获评上海市征兵工作先进单位。



学院2018年兵役登记及预征工作日程安排

阶段	内容	日期	备注
一	宣传动员	5月15日-18日	5月15日中午召开学院动员会；5月16日中午现场主题宣传活动，接受现场报名、咨询等；5月17日下午3:30，周洪硕同志先进事迹报告交流会
二	兵役登记	5月21日-25日、6月1日	每天中午11:20-12:50现场登记、指导登记；6月1日全天，主要为毕业班学生登记工作；
三	预征报名	5月16日-6月1日	从16日起，全天接受报名、咨询工作、信息采集工作
四	体格检查	6月9日	6月9日应征报名学生前往武装部指定体检医院进行体检
五	走访调查	6月15日-6月29日	6月15日召开走访调查培训工作会议，走访调查工作正式启动，男兵走访调查工作计划于6月29日前完成

学院领导赴部队邀请优秀大学生士兵周洪硕回母校做演讲

学院2018年征兵宣传活动开展前，为进一步做好2018年的大学生征兵工作，及时掌握周洪硕在部队期间的训练、学习情况，4月26日，学院党委副书记李越、学工部部长郭宏代表学院专程赴徐州慰问我院入伍学生周洪硕，并邀请他回母校做先进事迹报告。



“作为一名侦察兵，我要时刻保持新兵的姿态，永远冲锋在前。”

——周洪硕

周洪硕，党员，1995年1月生，安徽蚌埠人，我院汽车专业学生，于2012年入伍，现为陆军某集团军“周丽平”所在部队侦察营营部无人机班班长。

在军队考核中取得了特种射击、擒拿格斗两个第一名，综合第三名的好成绩。由于综合素质突出，成为带新兵骨干，并被集团军评为“优秀狙击手”。在士官参谋比武考核中取得第一名的过人成绩。

当兵5年，荣立二等功和三等功各一次，多次荣获个人嘉奖，作为优秀大学生士兵代表已纳入提干考核对象…

学通社记者：靳老师，您好！作为周洪硕的大学辅导员，您能和我们分享下当时他在校的学习和入伍情况吗？

靳燕老师：周洪硕在校的表现很好，读书学习很用功，其它方面也都很突出。担任班长期间，他更是尽职尽责，比如，在科技文化节中，他带领12汽保的同学积极参加学校的各类活动。

入伍的情况，他是在2012年参军入伍的。入伍前，他曾和我交流参军和继续读大学的想法，他想参军。我当时是非常支持他的，好男儿志在四方，参军报国也是对社会、对国家的一种报效，而且他本身的身体素质非常好，自己也有这个想法。我觉得最后他做了一个正确的选择。

学通社记者：入伍后，你们还有联系吗？对他在部队的表现，您有什么看法？

靳燕老师：入伍后，我们会经常联系。刚进入部队的时候手机限制也比较严格，部队也不允许使用手机。大概2-3年后，部队专门给他配

备了一部工作手机，有时他会和我联系，告诉我，他这段时间做的一些事情，包括这次立二等功。当时真的特别为他感到骄傲！对于他在部队里，能好好表现，我感到特别的自豪！希望他在部队好好学习，努力成长，报效国家！

学通社记者：你觉得大学生参军入伍对人生道路有什么影响？

周洪硕：大学生参军入伍能更好的树立人生观，两年的时间可以让你感悟很深。记得刚入大学时，感觉自己很迷茫，人生没有意义。想找一个能历练自己，让自己的人生更有价值的地方。去部队就是这样一个好机会。对我院的大学生来说，参军的优势不仅体现在知识的层面上，同时，我院学生的实际动手能力也很强，这就是我们到部队中的优势。在部队里，我们可以充分将自己的优势更好的发挥出来，报效国家。

学通社记者：你能给学弟学妹们一些建议吗？

周洪硕：当兵首先要度过三个月的新兵连，在这三个月的艰苦训练中，第一，要摆正挑战自己的心态，既来之则安之；第二，要把自己的身段放低，不要太自负；第三，要积极主动学习，虚心向前辈学习。



我院征兵活动引起社会广泛关注

5月17日，学院征兵宣传活动在行政楼举行。本次活动受到了东方卫视、上海新闻综合频道、上海教育电视台、东广新闻台、人民网、解放日报（上观新闻、上海支部生活）、文汇报、青年报、法治报、新民晚报、新闻晨报、腾讯新闻网、今日头条、上海热线、东方网、看看新闻网、东方

城乡报、中国民兵、亮剑东南（71集团军微信公众号）、霓虹哨兵（上海警备区微信公众号）、静安有线台（本周五播放）、静安报等23家媒体的报道。静安区征兵办主任、区人武部部长陈立新代表区征兵办接受了各大媒体的采访，掀起了报名参军的热潮。